



“我和鸟类是朋友”有奖征文作品选登

倡议书

小记者:王悠然 编号:193135
周口六一路小学五(4)班

同学们:

上午好!

春暖花开,百鸟争鸣,我们迎来了
一年一度的“爱鸟周”。

鸟儿是人类的朋友,是蓝天的精
灵。鸟类和人类一样,是地球大家庭的
一员。可以想象一下,如果没有鸟类,
自然界的生物链将会被破坏,害虫泛
滥,生态环境失去平衡,人类的生存将
受到威胁;如果没有鸟类,世界将变得
单调而寂寞。所以,爱护鸟类、保护鸟
类的生存环境就是保护我们自己。

为此,我向大家提出以下倡议:

1. 遵守保护野生鸟类的法律法规;
2. 关心、爱护鸟类,把它们视为朋
友,与人类同等对待;
3. 保护环境,减少污染,让鸟类有
一个美好的生存家园;
4. 禁止贩运、销售野生鸟类,让鸟
类回归大自然;
5. 禁止捕杀鸟类,不吃鸟肉;
6. 不圈养野生鸟类;
7. 在遇到有人伤害、捕杀鸟类的时
候,积极劝阻或及时举报。发现受伤、
病弱、饥饿、受困的野生鸟类,及时报
告当地野生动物保护部门,请专业人
士救助;
9. 不随意捣毁鸟巢、掏取鸟蛋,不
驱赶鸟类,为鸟类创造一个宁静和谐
的生存环境。

我的倡议完了,谢谢大家!

(辅导老师:高永兰)

我和鸟儿是朋友

小记者:郑奥文 编号:193133
周口六一路小学五(4)班

4月20日,我参加了市自然资源
和规划局举办的“爱鸟周”宣传活动启
动仪式。野生动物保护专家给我们讲
了有关鸟类的知识和保护鸟类的重
要性,并领着我们参观了周口动物园。

鸟对人类的好处可大呢!鸟的羽
毛颜色艳丽,体态活泼多姿,在林间飞
舞,在高空鸣叫,给我们的生活增添了
勃勃生机。大多数鸟类都是消灭害虫
的能手,是树木的“医生”和人类的“助
手”。如:猫头鹰能为庄稼捕田鼠、啄木
鸟能帮大树“治病”、布谷鸟可以提醒
农民伯伯该播种了、鸽子会送信、鸵鸟

能放牧。在科学的研究中,鸟类还有
很多用处,如:人们根据鸟的飞行
原理发明了飞机,鸟还可以为研究
空气污染等提供宝贵的资料。

鸟儿对人类有这么多好处,我们难
道不应该把它们当朋友吗?可是,有的
人却用五花八门的方法来伤害鸟儿,
有的捕捉鸟儿,剥夺鸟儿的自由;
有的捣毁鸟巢、吃鸟蛋……

天空因为有了自由翱翔的鸟类,
才显得辽阔高远;地球因为有了丰富
多彩的鸟类,才显得生机勃勃。为了我
们地球的生态环境,希望每个人都来
关心、爱护我们的朋友——鸟儿,爱护
我们身边的一草一木,保护鸟儿的生
存环境,给它们创造一个安乐、祥和的
(辅导老师:高永兰)

调皮的猴子

小记者:韩正润 编号:192518
周口闾庄小学一(3)班

那天早上,我和爸爸妈妈一起参
加市自然资源和规划局举办的“爱鸟
周”宣传活动启动仪式。参观周口动物
园时,发生了一件有趣的事情。

来到动物园,我们看到了高大的
骆驼、威武的老虎、雪白的鹅、可爱的
山羊、漂亮的孔雀……不过,最好玩的
要数一群顽皮的猴子了。

这群猴子住在猴山上,猴山是用
山石堆积成的两座假山,假山之间悬
挂着软梯、轮胎等游乐设施,供猴子们
玩耍。它们实在太可爱了,我情不自禁
地跳了起来,这一跳不要紧,不小心把
我的小记者证甩了下去。一只顽皮的
猴子迅速捡起来,它拿着我的小记者
证左看看、右看看,还放到嘴里咬了一
下。工作人员看到了,想帮忙把我的小
记者证拿回来,可是调皮的猴子一会儿
上山一会儿下山,把小记者证当成宝
贝,就是不愿给,猴子调皮的表情和
动作惹得同学们哈哈大笑。我着急地
对着猴子喊了一声:“过来,快把我的
小记者证还给我。”可是猴子听不懂,
仍旧拿着玩,最后,我眼睁睁地看着这
只顽皮的猴子把我的小记者证给撕碎了
……

虽然小猴子把我的小记者证给撕
碎了,但是今天我玩得很开心!

(辅导老师:王艳艳 孙艳)

动物园之旅

小记者:刘瑜萌 编号:191186
周口七一路一小四(2)班

今天上午,阳光明媚,我来到周口
人民公园参加“爱鸟周”活动。

老师先给小记者讲解了有关鸟类

的知识,然后我们来到动
物园参观。

一进大门,我就看见
了一座“猴山”,有许多快
活的小猴子灵巧地在树枝间跳来跳去,
有的正在吃东西。

然后,我看见过凶猛的狮子,它脸
上的毛非常威风,那一嘴长长的尖牙
非常吓人。

之后,我还看见了开屏的孔雀、小
小的仓鼠、可爱的羊驼等动物。

我们都要保护环境,更要保护野
生动物。(辅导老师:康玲)

我的“朋友们”

小记者:李好依 编号:192733
周口闾庄小学四(2)班

上周六,我早早地起了床,来到周
口人民公园看我的“朋友们”。

一进动物园大门,我就跑去看小
猴子。一些游客正在给它们喂香蕉、火
腿肠、鸡蛋……小猴子们吃得可开心了,
嘴里还发出“叽叽”的叫声,好像在
说“谢谢”。它们还会向人们敬礼,可爱
极了。

看完猴子,我们又去看老虎。以前
我以为老虎是凶猛的动物,可是今天
我发现,这里的老虎不是特别凶猛,我
甚至觉得它还挺温顺的。

接下来,我们去看美丽的孔雀,我
们刚走过来它就开屏了,好像是在欢
迎我的到来,我被它的美惊呆了!我还
看到了小仓鼠、荷兰猪、小白兔、小青
蛇……我和这些“朋友”都打了招呼。

时间过得真快,中午了,我依依不
舍地与我的“朋友们”道别。我希望人
人都热爱动物,热爱大自然。

(辅导老师:康秀娟)

走进动物园

小记者:魏慧聪 编号:191210
周口七一路一小四(5)班

今天早上,我兴高采烈地来到周口
人民公园,参加市自然资源和规划局举
办的“爱鸟周”宣传活动启动仪式。仪式
结束后,我们走进动物园参观。

天气有点冷,但挡不住我强烈
的好奇心。一进动物园,首先映入眼帘的
是各种鸟类生活馆,还有一块大石头
和一座小山。我在大石头旁站了一会儿,
等同学们来得多了,我就站到了队
伍里面。我们一人拿了一张动物园的
海报,在老师的带领下来到动物园门
口,同学们自觉地一个一个排队进去。
进去之后,我们先看了猴子,又看了斑
马、老虎、狮子等动物。

这次活动太有趣了,以后我要积极

参加小记者活动,因为不仅能增长知
识,还能增长见识。

生活处处有学问

小记者:张议匀 编号:190987
周口七一路一小一(3)班

闹钟还没有响,妈妈还没有醒,我
就起床了,因为我急着去参加小记者
“爱鸟周”的宣传活动。

我高高兴兴地来到周口人民公
园,老师让我们每人领一张宣传海报,
上面有各种各样的鸟类。我看到一只
鸟,长着又尖又长的嘴和又细又长的
腿,上面写着“鹬”字。我问妈妈这
是什么字,妈妈竟然答不出来。于是我
去问了鸟类专家,专家告诉我这个字
念“yù”,并且对我说,有个成语叫“鹬
蚌相争,渔翁得利”,说的就是鹬。鹬
是一种水鸟,蚌是我们常见的河蚌,
鹬吃河蚌的肉,河蚌把壳一合,鹬就
被夹住了,它俩谁也不愿意相让。这时
渔夫走过来,把它们都抓住了。

我感觉还是不太明白,回家后又
问了妈妈。妈妈告诉我,这个故事比
喻当双方争持不下时,让第三方得
好处。

学习无处不在,生活处处有学问。

探秘神州鸟园

小记者:理竟玉 编号:192621
周口闾庄小学二(5)班

星期五,我和好朋友一起参加了
小记者活动——“探秘神州鸟园”。

我们乘车很快到达了目的地。第
一项活动:开笔礼。我们都穿上了古
装,男生穿的是蓝色服装,女生穿的是
粉色的服装。女生的衣服袖子好长哦,
我感觉自己真像古代的女孩子,好喜
欢这套衣服。

第二项活动是参观鸟园。鸟园里
的小鸟可真多啊,有金刚鹦鹉、虎皮
鹦鹉、孔雀……

最好玩的是“鹦鹉学说话”。我让
金刚鹦鹉学我说“打个喷嚏”,金刚鹦
鹉没学我的话,却真的打了个喷嚏。接
着,我们还观看了猴子的表演。最后,
我给妈妈买了一支孔雀羽毛,给自己
买了一个小鹦鹉玩具。

时间过得真快啊,活动要结束了,
我们恋恋不舍地离开了这个美丽的地
方。这次旅行让我增长了见识,学到了
很多书本上没有的知识。

(辅导老师:朱伟丽)